



3G,3G 老婆乐死,老公哭死

文 / 本报记者 金梁 摄影 / 姚志伟

“在开会。”

本来是接电话时很正常的一句回答,可自从看完冯小刚的电影《手机》后,却让人有了种莫名的忌讳。手机给人方便之余,原来还有这么多麻烦的事情。

1月7日,工业和信息化部为中国移动、中国电信和中国联通发放3张第三代移动通信(3G)牌照,我国正式进入3G时代。升级版手机,是否还有以前那些男女纠葛的麻烦?视频电话的出现,固然很有意思,但会不会让男女之间的监控更为明显,还更容易泄漏个人隐私?

有人说,送老公一部3G电话,24小时全程监控,老婆乐死,老公哭死。

视频电话,到底是接还是不接?

3G的视频电话在香港早已不陌生,在陈小春饰演的某部电影中,正在和朋友喝酒的小春看到女友来电,先不接听,然后不紧不慢地拿出随身的一块背景挂在身后的墙上,整了整头发,打开3G视频通话:“亲爱的,我在家呀!”

影视剧的情节虽然夸张,但并非凭空乱造。在内地,3G产品虽然还未大规模上市,但关于今后的3G视频生活,已经有人透出惧怕的心态。做装潢设计的刘泰,是在一次与朋友聚会中认识的,大伙正好聊起3G,他的一种假想引起了在场男同胞的共鸣。

“假如我用上了3G,自然我女朋友也肯定会买上一个,不然我找谁去视频呢?别看这视频电话,平时蛮有意思的,万一碰上哪天正好不方便呢?如跟女客户谈事情,尤其是漂亮的,她来电话了,你方便视频吗?如跟哥们一起K歌、喝酒、打牌、吹牛,她又急着催你回去,你还怎么骗她说自己还在忙工作呢?……”

刘泰的一番高谈阔论引起一片笑声。他继续说:“你们还别不当回事,就算你真的没有做什么对不起她的事情,可女人有时候很警惕的,谁没被查过短信和通话记录,谁的QQ没被查过陌生女网友?假如这个时候,她突然来电话了,而且要求视频,你敢接电话吗?接了电话,就是泄了老底,回去保证一顿臭骂;不接电话,她肯定说你心里有鬼,连个电话都不敢接,又是一顿猜忌……”

视频电话,到底是接,还是不接?在场的所有男人都不知如何是好。一位结了婚的男人感慨:“刚使用3G手机时肯定很热情,每次都会打开视频功能,和同样开通了3G手机的老婆进行可视通话。一旦这个习惯养成后,以后就麻烦多了,不论到了什么地方,老婆估计都会要求打开视频,这夫妻之间还会有自由吗?”

关于这些疑问,记者联系上了中国移动浙江公司负责3G业务的魏经理。对方称这属于非技术问题,用户有自主选择是否使用视频电话的权利,如果不想在电话中视频,用户可以拒绝,至于电话背后引起的问题,这已经不属于运营商的技术范畴。“目前3G还处于基础建设中,今后会出现些什么问题,杭州人是否会接受,这还是未知数。”

从广告推测,3G的主要客户是女人

曾看过一段关于TD-CDMA广告,大致情节是这样的:老婆给老公打电话,老公正在家里和3个朋友聚会。视频电话一接通,老婆问:你自己在家啊?老公回答:嗯,不信让你看。于是,老公打开视频电话,用自拍动作跟老婆对话,绕着家里走了一圈。老婆一看果然就他一个人在家,放心地挂了电话。没料到,老公的3个朋友全部躲在他背后呢。

“这则广告的创意虽然一般,但卖点非常明显,它告诉受众,即将上市的3G手机主要功能就是视频电话。”朱雀奇谋广告策划公司的老总郑国锋分析道,“3G的功能很多,但最吸引人的就是视频电话,广告首先抓住了这一点。此外,它可能还经过一定的市场调研,视频电话有一定需求的,以女士为主,确切地说是已婚女士非常喜欢的功能,她们希望随时知道家人的情况,如老人和孩子,尤其是老公的即时状况。”

郑国锋说,在台湾使用3G已有四五年时间,有一次遇到一个台湾客户,用的就是3G手机。“我们先是羡慕,而后听到的却是大倒苦水。台湾客户说,因为有了3G,很多台湾男人最痛苦的莫过于视频电话了,老婆或老板来电话,如果不想说实情,以前还可以隐瞒,后来视频一开,全部露馅。”

3G,男人的五大顾虑

从有线电话到程控电话,再到现在的手机,电话的更新换代,给生活带来的便利是不容否认的。但是,当便利受到隐私曝光的威胁时,我们还需要这样的便利么?如今,还有一种具备GPS功能的手机,被很多人视为恐怖之物而拒绝使用,只要你身边携带这种手机,对方便能查到你究竟在何处。

3G的功能强大和便捷是所有人都羡慕的,视频电话的好处很多人都能体会到,可万物总是有利必有弊。一部手机,让你一旦陷入进退两难的尴尬境地,你还会继续使用吗?或者还有一个办法,故意将手机弄坏,好向老婆交差。

当然,女人们会说,不做亏心事不怕鬼敲门。但事实便是事实,冯小刚的一部《手机》,让欢天喜地一起来看电影的男男女女,当场反目的不在少数。

关于3G,男人们有五大顾虑:

1.有了视频通话功能后,女人随时要求男人汇报位置。老婆送3G,百分之百好意,但绝非百分之百的老公都能笑到最后。

2.别人用上3G,无意中泄漏自己的隐私。有些事情并不想让所有人都知道的,可万一自己的行踪不幸在他人的视频电话中出现,麻烦事或许就来了。

3.老板知道你用的是3G手机,而他恰巧也有一部,在给你打电话的时候,让你开视频。假如这时你正巧在偷懒或者做些其他无关的事情……

4.手机网络安全问题。如手机中的“艳照”被黑客截留;被人家装了“卧底软件”,睡觉时被人遥控了手机摄像头……

5.手机上网、聊天、购物的消费越来越大,消费支出增多。